

石狮市总工会暑托班开班一周

非遗浸润童心 多元课程育新苗



工会之窗 石狮市总工会主办

石狮市总工会职工子女暑托班自7月7日开班以来,已有一周时间。在这充满蝉鸣与欢笑的7天里,从革命精神的传承到安全意识意识的筑牢,从非遗技艺的体验到体能素质的锤炼,一系列特色课程不仅为职工子女搭建暑期成长平台,更以闽南文化、非遗传承等亮点工作,让这个夏天充满别样的文化温度。

轻捻丝线,木偶便在台前迈着碎步演绎民间传说,随后孩子们迫不及待地接过简易木偶,在“提、拨、勾、挑”的尝试中,感受“木石有情、傀儡有灵”的技艺精髓。在永宁镇暑托班的闽南童谣课上,李显扬老先生用带着海风气息的方言念起《天上一块铜》,孩子们跟着节奏拍手学起来,软糯童声与沧桑乡音交织,让闽南童谣在课堂焕发新生。鸿山镇的脸谱油纸伞、永宁镇的漆扇制作现场,孩子们挥毫泼墨,将对美的理解绘于伞面扇骨,晾干后的作品虽显稚嫩,却承载着文化传承的种子。这些课程打破传统托管的边界,让暑托班成为闽南文化的“传习所”。

锦尚镇的革命故事课上,周国球老师讲述的石狮新四军事迹,让孩子们在历史细节中厚植家国情怀;凤里、湖滨街道的安全课堂,通过情景模拟、知识问答,让安全意识深植孩子们心间;灵秀镇的运球大赛、公安系统暑托班的“站军姿”,则让孩子们在运动中体会协作与坚韧。

一周来,各暑托班亮点频现:

祥芝镇举办职工子女暑托班

本报讯 近日,由石狮市总工会指导,祥芝镇总工会联合石狮市狮城社事事务所、祥芝商会、祥芝镇团委、祥芝镇关工委、祥芝镇大堡村“城乡少年宫”、大堡村“党建+”邻里中心以及大堡小学、学校关工委共同举办的“职工子女暑托班”在大堡小学正式开班,90名职工子女开启为期一个月的暑假学习之旅。

开班仪式上洋溢着热闹而温馨的氛围。此次暑托班课程内容丰富多彩、精彩纷呈,除了学业辅导,还有趣味兴趣课程。绘画课上,孩子们用五彩的画笔描绘出心中的美好世界;手工制作课上,他们发挥创意,将普通的材料变成一件件精美的手工艺品;音乐课上,悠扬的歌声在教室里回荡;科普讲座、体育活动则让孩子们在学习之余,拓宽视野,增强体质。

“狮城姐妹”公益读书会举行

本报讯 近日,第65期“狮城姐妹”公益读书会以线上形式举行,围绕主题《青春期的迷雾与灯塔:家庭如何成为安全港湾》,参与者通过共读、分享与对话,共同探讨青春期家庭教育的智慧路径。

活动中,领读人讲解绘本《妈妈的红色沙发》,参与者通过故事中母女共渡难关的细节,领悟“家庭支持”日常的陪伴与理解便是孩子最坚实的后盾。妇女援助中心社工结合真实案例,深入解读青春期孩子的身心发展特点,并针对“叛逆行为背后的情感需求”“涉罪心理的预防机制”等案例展开分析。干货满满的讲解帮助家长们打破认知误区,学会用科学视角理解孩子的“非常规”表现。



为期10天! 松茂公益夏令营开班了

本报讯 7月14日上午,“狮爱无限 护蕾成长”石狮福雷宝盖镇示范点2025年公益夏令营在松茂村启动,吸引20多名孩子报名参加。

松茂村此次“狮爱无限 护蕾成长”公益夏令营为期10天,由市民政局、市未成年人救助保护中心主办,宝盖镇公共服务办、松茂村新时代文明实践站与盖镇示范点2025年公益夏令营在松茂村启动,吸引20多名孩子报名参加。

的社工与松茂村新时代文明实践站的志愿者一道,给孩子们带来诵读、游戏、手工、科普、绘画等特色活动,并开展暑期安全教育与作业辅导,让孩子们在暑期生活更精彩、更有意义。

石狮推动防消联动工作提质增效

本报讯 为深化“防消联动”工作模式,推动消防治理向事前预防转型,石狮消防救援大队创新实施“3+战略”,通过能力聚合、资源整合、宣教融合,擘画防消联动效能新篇,推动防消联动工作提质增效,实现火灾防控与救援能力双提升。

模式。今年以来,全市网格累计检查单位3.9万余家,派出所检查3800余家。防消联动人员指导1040家小场所运用福建省智慧消防平台建立每日巡查机制,并对全市重点单位微型消防站开展常态化拉动演练和技能提升,通过“电话拉动+实地指导”提升初起控火能力,织密基层消防安全防护网。

“实战导向+能力淬炼”锻造专业消防尖兵队伍。该大队成立防消联动工作专班,构建“理论授课+实地实操+实战演练”培训体系。以消防救援站辖区为单元,由执法干部与防火经验丰富的站干部开展“传帮带”教学,围绕消防检查流程、隐患排查要点等内容开展防消联动专题培训。结合辖区单位特点组织实战演练,推动防消业务深度融合,培育“防消兼通”复合型人才。

“精准宣教+立体传播”打造全民消防宣传矩阵。组建防消联动宣讲队,建立“风险评估一方案定制一分类施教”的闭环培训机制,根据不同场所火灾风险特征量身定制隐患排查教学手册、应急处置实训方案,通过“理论授课+实操演练”相结合的方式,推动消防安全培训与场所防火需求精准对接。深入沿街商铺、社区开展“面对面”科普,普及用火用电安全知识。创新“消防站开放+”模式,设置模拟灭火、逃生演练等沉浸式体验项目,增强群众自防自救能力。

祥芝镇清理河道淤泥杂草

本报讯 近日,祥芝镇启动河道清除杂草整治工程。记者在莲坂溪施工现场看到,随着机器作业的轰鸣声,河道中的淤泥、杂草等被陆续清理上岸,一时间整条河道宽阔了不少。

据了解,此次祥芝镇河道清除杂草整治工程总共涉及4条河道,即莲坂溪、后湖溪、赤湖溪以及草寮溪。“工程总共4.2公里,预计7月中旬完工。”祥芝镇河长制办公室负责人说。

民警慰问残障群众

本报讯 7月10日,永宁派出所社区民警邓航毅带着大米、食用油等生活物资,走进永宁镇港边村困难群众李女士家中,送去关怀与温暖。

李女士今年56岁,患有先天性一级智力残疾,是港边村低保户。她长期需要依靠药物控制病情,生活完全无法自理,日常起居全由88岁的老母亲悉心照料。随着时间推移,年迈的母亲体力日渐衰退,已渐渐难以承担起照料女儿的重任,家庭困境牵动着社区民警的心。

邓航毅在工作中了解到这一情况后,主动把李女士一家纳入派出所常态化慰问名单。他时常上门与母女俩唠家常,耐心倾听她们的心声,了解生活中的实际需求。每逢节假日,永宁派出所更是送上大米、食用油等生活物资,帮助解决采购不便的难题,让母女俩感受到持续的关怀。

“定向生”录取情况:石光中学、石狮一中、厦外石狮分校“定向生”实行分初中校录取。三校在我市16所初中校(含完全中学初中部及九年一贯制学校初中部)录取的“定向生”的录取投档分数各不相同,考生登录泉州市中考中招信息管理系统(网址:http://zzxt.qz.edu.cn)查询。

7月15日,录取通知书开始发放,学生开始到校注册,请考生关注录取学校的《入学须知》,注意学校的报名截止时间,未在规定时间内到学校报名注册,将视为考生自动放弃该批次的招生录取资格。注册时间截止后,如招生计划仍未完成的普通高中设定征求志愿批次(已完成招生计划不再设定征求志愿),未被普通高中录取的考生可填报征求志愿参加录取。征求志愿填报时间为7月17日至18日,由泉州市教育局统一组织进行,在征求志愿批次被录取的考生不允许放弃本批次志愿。没有被我市普高录取的考生,可关注7月中旬开始的五年制高职、中职学校的网上录取。

拒不还款 一公司房产被强制执行

“你们是新时代的好法官,是人民的好仆仆!”近期,异地法院执行申请人汤某为石狮法院执行局送来一面锦旗,其背后有着一段曲折的执行故事。

据悉,蔡某、季某等人与石狮某银行签订《借款合同》,甲公司以其位于石狮市蚶江镇的房产提供最高额抵押担保,并办理抵押登记。然而,还款期限已过许久,蔡某等人却拒不履行还款义务。该案经法院判决生效后,蔡某等人仍未履行。于是石狮某银行向石狮法院递交强制执行申请书。

有了房产处置权,执行法官立刻深入现场调查。当他们进入涉案房产时,眼前的景象让他们心头一紧。房产不仅存在违章建筑,一层和二层还被出租给他人作为加工厂和办公场所,这让执行工作变得复杂起来。

大学生开展社会实践 感悟生态文明建设成果

本报讯 近日,泉州海洋职业学院信息工程学院蓝帆“木兰青溪”逐梦团前往莆田,开展暑期“三下乡”社会实践活动。

实践队首站探访千年古木兰陂,感悟莆田人民“拒咸蓄淡”的治水智慧;随后参观木兰溪治理展示馆,重温木兰溪“变害为利”的治理历程。在东湖精神教育基地,队员们通过老照片、建库工具及电教片,深刻领悟“团结协作、艰苦奋斗”的精神内涵。此次社会实践让学子们亲身感受我国生态文明建设成果,坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念的决心。

执行立案后,执行法官迅速启动查控程序,依法查封甲公司名下的抵押房产。可问题接踵而至,该房产处于轮候查封状态,查封法院是广东某基层法院。这意味着,若不能妥善处理,案件执行进程将会受到影响。

然而租户这边也不能马虎,执行干警一层一层、一户一户地寻找租户。“您好,我们是石狮法院执行局的工作人员,在处理这处房产的执行案件,想跟您了解一下租赁情况,也想问问您是否有意向购买这处房产?”干警们耐心地向租户解释案件情况,告知评估价格、起拍价格和预计挂拍时间。经过多日的努力,终于摸清所有租户的情况,为后续的拍卖工作做好充分准备。随后房产在淘宝司法拍卖网上挂拍,经过20轮激烈竞拍,最终以570万余元成交。

本以为拍卖成交后,案件就能顺利收尾,可新的难题又出现了。买受人焦急地联系承办人:“法官,这过户手续办不了啊!被执行人除了要交这次拍卖的税费,还欠缴了其他税款!”

案款分配方案无法制定,申请人拿不到钱,案件执行再次陷入僵局。执行法官心急如焚,多次前往税务部门和房管部门,与相关负责人共同探讨解决方案。最终商定由税务部门对甲公司进行催缴,若限期内未缴纳相关税费,再由税务部门代开相关缴税票据,并依法向石狮法院申请参与对涉案房产拍卖执行款的分配。最终买受人成功办理过户手续。

近日,执行法官的手机收到一条汤某发来的短信:“两笔案款均已到账,万分感谢!”看到这条短信,执行法官的脸上露出欣慰的笑容。